



Znak pisma: ZP.2710.13.4.2.2026

Wieniawa, 20.08.2026 r.

Gmina Wieniawa
ul. Kochanowskiego 88
26-432 Wieniawa

**Pytania i odpowiedzi do postępowania o udzielenie zamówienia publicznego
ZP.2710.13.2026**

Zakup mobilnej stacji uzdatniania wody

Pytanie nr 1:

W związku z tym, iż na etapie ofertowania Wykonawca zakłada proces technologiczny, który przedkłada się na ofertę cenową, prosimy o udostępnienie analizy wody podlegającej uzdatnieniu w zakresie minimum parametrów: żelazo, mangan, odczyn, barwa, mętność, smak, zapach, azotany, amoniak, utlenialność.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zgodnie z OPZ charakterystykę wody surowej przyjętą do doboru technologii określono poprzez następujące parametry referencyjne: żelazo ogólne 647 µg/l ±10% oraz pH 7,6. Pozostałe parametry wskazane w pytaniu nie zostały określone w OPZ jako dane referencyjne wody surowej. Zgodnie z OPZ Wykonawca przed ostatecznym doбором technologii zobowiązany jest zweryfikować, czy dla zagwarantowania wymaganych parametrów wody uzdatnionej konieczne są dodatkowe badania wody surowej, a jeżeli okażą się konieczne - wykonać je na własny koszt. Oferowane rozwiązanie musi zapewnić nominalną wydajność stacji nie mniejszą niż 30 m³/h oraz osiągnięcie wszystkich parametrów jakościowych wody uzdatnionej wymaganych w OPZ i obowiązujących przepisach.

Pytanie nr 2:

Proszę o informację czy po stronie Wykonawcy jest zapewnienie wyposażenia w pompę główną na zasilaniu układu? Jeśli tak to proszę o podanie wymaganych parametrów pompy. Jeśli pompa główna jest zapewniona po stronie Zamawiającego to również proszę o podanie jej parametrów.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że zapewnienie pompy głównej zasilającej układ leży po stronie Wykonawcy. Zgodnie z OPZ przedmiotem zamówienia jest dostawa kompletnej mobilnej stacji, obejmującej wszystkie elementy technologiczne, armaturę, automatykę, instalacje, połączenia, zabezpieczenia, elementy pomiarowe, sterowanie i wyposażenie niezbędne do prawidłowego działania. OPZ przewiduje ponadto w wyposażeniu ssawnym smok ssawny z zaworem zwrotnym i koszem ochronnym, wskazany jako zabezpieczenie pompy głównej przed zanieczyszczeniami stałymi. Zamawiający nie określa jednej wymaganej mocy ani wysokości podnoszenia pompy. Parametry pompy należy dobrać do oferowanego rozwiązania technologicznego w taki sposób, aby z uwzględnieniem strat hydraulicznych całego układu zapewnić nominalną wydajność stacji nie mniejszą niż 30 m³/h oraz spełnienie wszystkich pozostałych wymagań OPZ.



Pytanie nr 3:

Jakie jest miejsce posadowienia zbiorników buforowych po napełnieniu wodą? Wielkość kontenera nie pozwoli na ich posadowienie wewnątrz kontenera.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że dwa elastyczne zbiorniki buforowe o pojemności minimum 15 000 l każdy, określone w OPZ jako mobilny punkt magazynowania, nie są przeznaczone do stałego posadowienia ani użytkowania wewnątrz kontenera stacji. Zbiorniki stanowią odrębny element wyposażenia dodatkowego mobilnej stacji i podczas eksploatacji będą rozkładane poza kontenerem, w miejscu użytkowania stacji, na równym, stabilnym i nośnym podłożu umożliwiającym ich bezpieczne napełnienie i użytkowanie, zgodnie z dokumentacją techniczno-ruchową producenta. Wymagania dotyczące liczby, pojemności, materiału i wyposażenia technicznego zbiorników pozostają zgodne z OPZ.

Pytanie nr 4:

Prosimy o podanie zalecanej prędkości liniowej filtracji. Określenie tylko wydajności filtra i rodzaju złoża nie wystarcza do doboru wielkości filtra. Zalecane w teorii i praktyce prędkości filtracji są dość szerokie i wynoszą: od 6 do 20 m³/h/m². Dobór maksymalnej prędkości filtracji zależy od wielu czynników i powinien być choć w przybliżeniu określony na podstawie dotychczasowych doświadczeń lub wcześniejszych badań. Brak określenia tego parametru jednoznacznie dla wszystkich oferentów spowoduje, że oferty mogą być nieporównywalne pod względem wielkości układu filtracyjnego. Najkorzystniej wypadnie oferta zakładająca bardzo wysokie prędkości filtracji, co może być w przyszłości niekorzystne dla Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że nie określa jednej wymaganej ani maksymalnej prędkości liniowej filtracji. OPZ określa jednakowe dla wszystkich Wykonawców minimalne wymagania techniczne i funkcjonalne, w szczególności nominalną wydajność stacji nie mniejszą niż 30 m³/h, kaskadowy układ filtracji obejmujący na I stopniu minimum 3 kolumny filtracyjne i na II stopniu minimum 3 kolumny filtracyjne, wymagania dotyczące zastosowanych złóż i wyposażenia kolumn oraz wymagane parametry jakościowe wody uzdatnionej. Dobór średnicy i powierzchni filtracyjnej kolumn, a w konsekwencji przyjętej prędkości liniowej filtracji, należy do Wykonawcy i powinien być zgodny z właściwościami oraz zaleceniami producenta zastosowanego złoża. Oferowane rozwiązanie musi zapewniać osiągnięcie wszystkich parametrów wymaganych w OPZ przy nominalnej wydajności co najmniej 30 m³/h. Porównywalność ofert oceniana będzie na podstawie spełnienia wymagań technicznych i funkcjonalnych określonych w dokumentacji zamówienia, a nie identyczności rozwiązań konstrukcyjnych poszczególnych Wykonawców.

Pytanie nr 5:

Proszę o informację czy SUW będzie miała ciągle zasilanie wodą surową?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że podczas normalnej pracy mobilnej stacji przewiduje się dostępność źródła wody surowej w ilości umożliwiającej pracę stacji z nominalną wydajnością nie mniejszą niż 30 m³/h. Zamawiający nie określa gwarantowanego ciśnienia wody surowej na wejściu do stacji. Pobór i podanie wody do procesu technologicznego należy zapewnić w ramach kompletnego układu stacji, z wykorzystaniem pompy głównej dobranej przez Wykonawcę zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2. Układ sterowania powinien zapewniać bezpieczne zatrzymanie stacji w przypadku zaniku lub niedostatecznej ilości wody surowej oraz umożliwiać ponowne uruchomienie po przywróceniu właściwych warunków zasilania.



**Powyższe odpowiedzi stanowią wyjaśnienie treści dokumentacji postępowania.
W pozostałym zakresie Zamawiający podtrzymuje wymagania określone w SWZ i OPZ.**

Z up. WÓJTA
Krystyna Żurowska
Zastępca Wójta

